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- Још прије неколико година, приликом доношења уставних амандмана којима је
утврђено постојање виталног националног интереса, било је јасно да је створена
ситуација у којој се из сфере права и објективног може доћи у сферу политике и
субјективног - рекао је недавно у разговору са новинарима др Мирослав Микеш,
потпредседник Већа народа Републике Српске, иначе угледни правни стручњак.

  

Микеш је том приликом подсетио да су уставни амандмани омогућили да буде покренуто
питање виталног националног интереса за било коју ствар која се помиње у закону или
неком другом акту Народне скупштине РС, што није у реду. Јер, ако неко има политичке
интересе, циљеве или лошу намеру, лако може злоупотребити институт заштите
виталног националног интереса.

  

- Тренутно имамо ситуацију да се ова уставна одредба тумачи различито, како коме
одговора, што угрожава правну безбједност и отвара могућност за злоупотребе.
Посљедице таквог понашања су успоравање поступка ступања закона на снагу и
функционисања институција. Стога би било логично и нужно да то буде промијењено у
процесу уставних промјена – каже Микеш.

  

Разговор о овој теми подстакнут је још увек актуелном скупштинском блокадом Клуба
Бошњака у Већу народа Скупштине РС. Да укратко подсетимо, овај клуб је почетком
лета, пред скупштинску паузу, донео одлуку о обустављању рада док Уставни суд РС не
усклади Пословник са Уставом и Законом о Уставном суду РС, како не би долазило до
случајева прегласавања представника бошњачког народа. Обустављање рада уследило
је после одлуке Већа за заштиту виталног интереса Уставног суда РС којом се брише
префикс "босански" из назива општина Брод и Костајница. Овај клуб сматра да је у
Закону о територијалној организацији РС повређен витални национални интерес
бошњачког народа, односно да се префикс босански у овом моменту не може брисати из
назива та два града.

  

Да све није тако безазлено како би се на први поглед могло учинити показује и изјава
Сташе Кошарца, шефа Клуба српских делегата у Већу народа Скупштине РС, који
напомиње да у последње време у РС све чешће долази до злоупотреба института
заштите виталног националног интереса. Он је то илустровао податком да су бошњачки
делегати до сада 36 пута пред Уставним судом РС покретали питање виталног

 1 / 2



Шта је све витални национални интерес Бошњака у РС

Пише: Драгиша Спремо
субота, 12 септембар 2009 11:36

националног интереса. Стога ће српски делегати покренути иницијативу за измене
Пословника о раду Већа народа РС, како се више не би дешавало да због политичких
разлога буду блокиране институције РС.

  

С таквим ставом и мишљењем сагласан је и др Мирослав Микеш, који каже да садашње
опструкције Клуба Бошњака потврђују да је у Српској могуће на све законе и одлуке
Народне скупштине РС ставити вето. Зато би било неопходно да се јасно утврди и
прецизира шта је то витални национални интерес.

  

Да још подсетимо, бошњачки посланици у Скупштини РС неколико пута су одбијали да
дају сагласност на сва понуђена ликовна решења ентитетских симбола – грба и заставе,
иако су решења тражена јавним конкурсом, уз прецизирани услов да свако понуђено
решење мора да садржи елементе који карактеришу историјска и културна обележја сва
три народа који живе на овим просторима.

  

Таквих неусаглашености и спотицања било је и око одреднице "српски" у називима
градова и насеља, иако је очигледно за свакога да таква одредница не може да угрози
ничији национални интерес.
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